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¿Qué es? 

¿Qué es el coste de 

capital para una 

empresa? 

El costo de capital representa una tasa 
límite que una empresa debe superar antes de 
que pueda generar valor, y se utiliza 
ampliamente en el proceso de presupuestario 
de capital para determinar si una empresa 
debe continuar con un proyecto. 

El coste de 

capital de la 

empresa. 

¿Qué es el costo de 

capitalización de una 

empresa? 

Cuanto menor es el riesgo de una empresa, 

menor será su coste de capital y por lo tanto la 

rentabilidad exigida. El coste de capital siempre 

será más elevado que el coste de la deuda para 

una misma empresa, ya que el riesgo que 

asume un inversor es mayor al que asume un 

prestamista. 

El costo de capitalización de una empresa se 

calcula típicamente utilizando la fórmula del 

costo de capital promedio ponderado que 

considera el costo tanto de la deuda como del 

capital social, lo que conocemos como 

acciones.. 

¿Qué es el costo 

explícito de capital? 

El costo explícito de capital es el costo que las 

empresas pueden utilizar para realizar inversiones 

de capital, pagaderas a los inversores en forma de 

un precio de las acciones más fuerte o mayores 

pagos de dividendos a los accionistas. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuál es la variable 

más utilizada para el 

cálculo del coste de 

capital? 

De todas las variables que se utilizan en el 
cálculo del coste de capital, la que presenta más 
dificultades para su obtención es la que 
corresponde a la prima de riesgo, que representa 
la rentabilidad adicional al activo libre de riesgo 
que se le debe exigir a una inversión en función 
de su riesgo. 

¿Qué son las 

fuentes de 

financiamiento? 

El financiamiento a largo plazo es el 

financiamiento que se proporciona por un período 

de más de un año calendario. Esto contrasta con 

el financiamiento a corto plazo, lo que implica 

préstamos y otras formas de crédito que deben 

devolverse en un año o menos. 

¿Qué es el 

financiamiento a 

largo plazo? 

¿Cuál es la fuente de 

financiación para su 

vencimiento? 

En tal sentido, las fuentes de financiamiento 

hacen referencia a los mecanismos con los 

que cuenta una compañía para adquirir 

activos financieros que les permitan iniciar 

operaciones exitosamente. 

También podemos clasificar las fuentes de 

financiación según su vencimiento: A corto 

plazo: El plazo de devolución es inferior a un 

año. Como ejemplos se pueden citar el 

crédito bancario y la línea de descuento. A 

largo plazo: El vencimiento será superior a un 

año. 

¿Qué son los fondos a 

largo plazo? 

Los fondos a largo plazo son adquiribles sea en 

la forma de pasivo o de capital, las ventajas y 

desventajas relativas de la deuda dependen en 

parte de la naturaleza exacta de las 

negociaciones entre el prestamista y el 

prestatario y las características de cada uno de 

los créditos. a) Pasivo a largo plazo 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

¿Qué es el coste de 

capital propio? 

Fórmula del coste de capital. La fórmula 

de cálculo del coste de capital (Ke) es la 

siguiente: Rf: Es la tasa libre de riesgo. 

Bl: Es el retorno de mercado. (Rm – Rf): 

Es la prima de mercado. Bl (Rm – Rf): Se 

conoce como la prima de la empresa. 

¿Qué es la fórmula del 

coste de capital? 

El coste de capital propio es más 

elevado que el coste de la deuda 

como consecuencia del mayor riesgo 

asumido por parte del inversor con 

respecto al prestamista. • También se 

conoce como coste de fondos propios 

Capital contable Características del coste de 

capital Las principales características son: 

Coste no observable directamente. Mayor 

complejidad de cálculo que el coste de la 

deuda. Generalmente calculado en base al 

Modelo de valoración de activos financieros 

(CAPM). 

¿Cuál es el coste de 

capital contable? 

Podemos distinguir algunas 

características que tiene el coste de 

capital, y son: El riesgo y el coste son 

relativamente proporcionales, es decir, a 

menor riesgo, menor coste de capital y 

viceversa. Su cálculo es un tanto mas 

complicado que el cálculo del coste de la 

deuda. Vamos a situarnos como 

inversores para explicar mejor su 

importancia. 

¿Qué características 

tiene el coste de 

capital? 



 

 

El coste de la deuda. 

Es el precio que debe pagar una empresa por 

recibir la financiación exigida para el desarrollo de 

una actividad. Todos los créditos o préstamos que 

recibimos, poseen un interés que provoca que 

paguemos unos gastos, además de devolver el 

dinero prestado. 

Es decir, del mismo modo que hay costes 
de producción (empleados, materias primas 
o alquiler de naves), también hay costes 
asociadas a la deuda. Este coste depende 
principalmente de varios factores como del 
valor de la deuda, impuestos, tipo de interés 
aplicable, etc. 

¿Cuáles son los costes 

asociados a la deuda? 

Calcular el costo de la deuda es 
relativamente más sencillo que otros como 
puede ser el costo de capital (Ke), dado 
que los datos lo podremos obtener 
directamente en las Cuentas de Pérdidas 
y Ganancias en el caso de los Gastos 
financieros y en el Balance las deudas del 
año anterior y del actual. 

¿Cómo calcular el costo 

de la deuda? 

El coste medio ponderado 

del capital (CMPC) de la 

empresa. 

El coste medio ponderado del capital 
(CMPC) (en inglés Weighted Average 
Cost of Capital, abreviadamente WACC) 
es la tasa de descuento que debe 
utilizarse para determinar el valor presente 
de un flujo de caja futuro, en un proceso 
de valoración de empresas, activos o 
proyectos. 

Al estar financiada la inversión por 

diferentes fuentes (proveedor, 

subvención y préstamo) recurrimos al 

cálculo del coste medio ponderado de 

estos recursos ; es decir, al CMPC, Coste 

Medio Ponderado de Capital, que 

consiste en sumar las distintas 

dimensiones financieras de las fuentes 

que intervienen y calcularle la TIR 

¿Qué es el coste medio 

ponderado de la 

inversión? 


